

塘下 乒乓神童 喜夺全国大赛冠军

他3岁接触乒乓球,6岁开始练球,日前已被省体校录取

特约记者 赵晓彤

在日前举办的2016年中国·徐州第42届“红双喜·新星杯”全国少儿乒乓球比赛中,来自我市塘下镇塘口村的夏溟杰喜获10岁组男子团体比赛第一名。随后,他被浙江体育职业技术学院录取。

据悉,夏溟杰是塘下在全国乒乓球大赛中夺冠的第一人。消息传来,许多为他点赞,更有一些人将3岁接触乒乓球、6岁开始练球、10岁即夺得全国大赛冠军的他直呼为“乒乓神童”。

家庭影响

潜移默化,

7岁打球

第一年即获奖项

说起小溟杰,首先要提到一个人,即他的父亲夏飞武。

在塘下乒乓球圈里,提到夏飞武,大家都不陌生,本报2015年4月14日9版也曾对其做过报道。他是我市乒乓球协会会员、塘下乒乓球俱乐部理事,多次在各类比赛中获奖,曾获瑞安市乒乓球比赛男子单打比赛第一名、瑞安市职工乒乓球男子单打甲组第三名、瑞安市个体民营企业第二届运动会男子乒乓球单打第一名等。五六年前,在一次与北京专业运动员比赛中,他明显感受到业余与专业之间的水平差距,也感到自己不再年轻,技术、体能都大不如前,于是结束办厂,将精力投放在培养新一代乒乓球运动员上,现在他在塘下乒乓球俱乐部担任教练。

经过几年教学,夏飞武带出了不少优秀学生,其中就包括他的两个儿子。夏飞武的大儿子今年18岁,前年以乒乓球特长生被瑞安十中录取,小儿子溟杰2007年出生,从小就是“球痴”,6岁开始练球,在夏飞武的带领下参加过大大小小的比赛,并获得不少奖项。

“溟杰很小的时候耐力就比较好,比如爬山,在五六岁就可以从八水走到尖山,都不用我抱。”夏飞武说,他爱好体育运动,所以也经常带儿子一起去。由于父亲与哥哥都迷乒乓球,所以溟杰3岁就对乒乓球产生兴趣,几乎就是泡在球馆里长大的。

小溟杰7岁上小学,夏飞武每天下午接他放学就带到球馆,每天坚持练球。开始打球的第一年,他就获得奖项,这让夏飞武很意外,毕竟对手无论是年龄还是经验都比他大且足。此后,小溟杰多次获奖,去年在瑞安市中小学生体育节乒乓球比赛、温州市第六届中小学生乒乓球联赛中均夺得第一名。



夏溟杰(中间)高举奖杯

练乒乓球就是要吃得了苦

自从溟杰接触乒乓球以来,但凡有比赛,夏飞武都会让他参加,“这能让他在比赛中不断吸取经验、锻炼胆量及球技。”

今年春节,当大家都在享受长假,夏飞武父子俩在大年初一仍毅然去俱乐部练球。

“吃得苦中苦,方为人上人”,这是夏飞武一直告诫两个儿子的话,如果选择打球,就必须做好吃苦的心理准备。“乒乓球就属于挫折性教育,想出成绩就必须输得起,输了后再想办法去赢,如此反复才能提高自身水平。”夏飞武说。

在平时的训练中,夏飞武对儿子的要求比学生更高更严格,但小溟杰都能承受,并淡定地说“还可以”,由此可看出他的抗压能力比同龄人强很多。

2015年上半年,小溟杰被送到位于萧山的党山镇中心小学进行为期半年的集训。

集训期间,当他被训练“折腾”到哭的时候,夏飞武总是告诉他:“练乒乓球就是要吃得了苦,不想吃苦就不要练了。”而每次小溟杰都回答得非常坚定:“要继续学乒乓球。”夏飞武在心疼之余,又暗自窃喜儿子的抗打击能力逐渐提高。

省体校生活将面临新挑战

当许多人都还沉浸在春节长假里时,小溟杰却已经在为2月16日在徐州举行的全国少儿乒乓球比赛做准备了。为了发挥得更好更稳,他提前三天抵达杭州省体校接受集训。比赛结束后,2月19日,省体校的审批也顺利通过了,他正式成为浙江省体育职业技术学院(2004年8月,由浙江职工体育运动技术学院、浙江省体育运动学校和浙江省体育局萧山体育运动训练

基地三单位合并成立)的学生。夏飞武一家一刻也不停歇,连行李都来不及准备,就带着他赶往杭州报到。

在人才济济、高手如云的省体校,10岁的小溟杰成了学校里年纪最小的乒乓球选手,这也让他面临更大的挑战与磨炼。“因为爸爸跟哥哥都是乒乓球球员,受他们影响,我的兴趣也逐渐被激发出来,现在我每天要用七八个小时训练,还要上半天

文化课。”在电话采访中,小溟杰说,虽然很累,但是打球是他的爱好,无论遇到多大的困难,他都会坚持下去。

为了让儿子更专心训练,母亲刘小珍将陪着儿子适应前几个月的体校生活。“家里也有些事情,这边又要兼顾着儿子,以后要频繁地在瑞安与杭州之间奔波了。”刘小珍说,既然孩子喜欢,说什么都要全力支持。这也是夏飞武夫妇的育儿观,只要孩子能

获得更好的机会和平台,他们都会一起承担下所有的艰辛。

溟杰小小年纪就取得这么好的成绩,当父亲的以后对他有什么期许呢?夏飞武在采访中告诉记者,他不会给儿子定太高的目标,“他有能力走多远就走多远,人生的价值需要孩子自己去实现,我们能做的就是在孩子遇到挫折困难时进行引导,让孩子及时摆正自己的位置。”



夏溟杰的获奖证书,经常有人把“溟”字误写作“浩”,其父告诉记者,身份证上用的即是“夏溟杰”三字



夏溟杰在比赛中